

交通管理

TRAFFIC MANAGEMENT

厦门市公安交通管理局 厦门日报 联合推出 总第896期

2022年8月2日 星期二 特邀顾问:孙家喲 刘毅 特约组稿:林冯 责编/孙玉玉 美编/庄良华

“百日行动”快讯

集美交警开展“小黄帽·创文明”主题实践



7月26日上午,集美分局交警大队杏林中队宣传小分队来到杏滨街道锦鹤社区新时代文明实践站,组织开展“小黄帽·创文明”道路安全教育主题实践活动。

活动现场,民警向孩子们讲解了相关的交通安全知识,并组织小朋友学习交通手势操。同时为社区居民讲解了“一盔一带”等交通安全常识,讲解驾驶摩托车、电动自行车等车辆的安全注意事项,提醒广大居民外出要严格遵守交通规则,文明出行。

民警还向过往居民发放交通安全宣传资料350余份,进一步扩大宣传效应,带动社区居民养成自觉遵守交通安全法律法规的良好习惯。

思明交警进社区 宣传夏季道路交通安全



为有效减少行人、非机动车的交通违法行为,提高广大交通参与者的遵法守规意识和文明交通意识,7月26日,思明交警大队碧山中队和嘉莲中队的民警们分别前往白城社区和莲秀社区,开展“夏季道路交通安全”主题宣讲活动。

活动中,民警通过播放交通安全教育警示片、发放交通安全宣传资料等方式,向群众讲解夏季交通安全注意事项,剖析无牌无证、酒醉驾等交通违法行为的严重危害,进一步提高了社区居民的交通安全意识。课后,到场居民纷纷表示要做文明交通宣传员,将交通安全知识传给身边的亲朋好友。



曾青 1978年生,1997年入伍,2019年转业至市公安局交警支队,现任湖里大队事故预防处理中队四级警长。



王建鹏 1982年生,2005年入伍,2020年转业进入市公安局交警支队,现任思明大队事故预防处理中队四级警长。



翁键 1983年生,2007年入伍,2019年从厦门市公安边防支队转岗参加公安交警工作,2021年调至市公安局交警支队车管所,现任非机动车管理科二级警长。



陈俊 1981年生,2002年入伍,2017年12月从公安边防部队转业加入公安交警队伍,现任市公安局交警支队桥隧大队事故预防处理中队三级警长。

在厦门交警的队伍里,有这样一个特殊人群,他们脱下戎装换上警服,用顽强的拼搏精神、积极的学习态度,迅速而顺利地完成了身份的转变,为人民的平安幸福谱写新篇章。

在中国人民解放军建军95周年之际,我们通过其中的5位优秀代表,一睹他们的风采。

铮铮军魂铸警心 初心不改护平安

记厦门交警队伍里的军转民警代表

本版图文交警支队提供(署名除外) 本版文字本报记者孙玉玉 通讯员杨轩

陈俊 入警半年 就收获一面锦旗

2018年6月的一天,来自浙江温州的易航公司代表特地来到桥隧大队,为陈俊送上一面“为民服务,敬业正直”的锦旗,感谢他在一起假临时车牌案中办案迅速,减少群众财产损失。当时,陈俊入警仅仅半年。

出身于公安世家的陈俊,自幼就受到人民警察忠诚与正义的正面熏陶,又经历了20多年公安院校、部队的锻炼,塑造了正确坚定的政治品格和克己奉公的奉献精神。在部队时,他被纳入公安边防局专业技术人才库,屡立战功;到警营后,他迅速转变角色,刻苦钻研交警业务,向身边的老同志学习,同时充分发挥和运用在边防部队积累的丰富理论知识和实操经验,迅速成长为业务骨干。

工作中,他总是率先垂范,以自己的模范行动影响和带动着身边的同事。从警5年来,他在事故预防处理中队先后办理交通类刑事案件300余起、行政案件500余起,处置交通警情1000余起,在每次执法考评中均获得高分值,受到领导和同事们的一致好评。

翁键 到岗4个月 被选拔参加技能竞赛

翁键是2021年5月调至车管所的,4个月后,他就代表市交警支队参加全省公安交警业务技能比武竞赛了。在队员们的共同努力下,他参与的重点车辆查验查缉技能科目获得全省第三名,为支队取得比武竞赛团体总分第一名立下汗马功劳。

上岗4个月,还是一般人眼里的新手,但翁键却是底气十足:“我是部队出来的,令出必行。既然领导信任我,那就一定要拿下!”底气的背后,是翁键对学习新知识的热情:到车管所的半年时间,他先后在车辆查验、办证窗口、综合监管等十余个岗位学习,白天虚心向领导、同事们请教,提高实操能力,晚上挑灯自学机动车安全技术检验、查验规范等专业基础,打牢业务基础。“交警有个特别好的风气——传帮带。有这么多好老师,咱还不赶紧多学点?”

在翁键看来,通过在不同岗位的学习,他掌握了无数个点,由点及面,形成体系,这对于一个刚刚接触车驾管业务的人来说,是非常有益的经历,“学得越多,就越有利于开展工作。”

王建鹏 群众夸赞遇上他是“我的荣幸”

“您真是一个细心、耐心更有爱心的好警官,能遇上你这么好的警官是我的荣幸!”60多岁的危阿姨,通过微信向王建鹏表达感谢。

去年6月,王建鹏接到一起警情,一位姓危的阿姨在湖滨南路被一辆电动自行车撞伤。在圆满处理完这起交通事故之后,细心的王建鹏得知,危阿姨腰部受伤,需要长期前往医院治疗,但由于她是独居,不会预约医生,这可把她愁坏了。于是,王建鹏主动揽下帮忙预约医生的任务,直到危阿姨病情有所好转,他才放下心来。

在部队时,王建鹏是舰艇机电长。来到警营,从船到车,王建鹏充分发挥在部队养成的优良作风,从最基本的法律法规学起,刻苦钻研业务知识,虚心向领导和老同志请教,不断提高自己的业务水平,并不畏艰辛直面难题,努力解决工作中出现的各种困难和问题。

值得一提的是,他始终保持着一颗热心为民的赤诚之心,在公正执法的同时,积极为群众排忧解难,展现出厦门交警温情细致、铁汉柔情的一面。

曾青 将“群众无小事” 记在心头

去年年初的一天,一位老太太报警称,她被一辆电动自行车撞了,当时觉得没事儿就让驾驶人走了,没留联系方式,后来她去医院检查后发现轻微伤。报警后的曾青第一时间带着老太太前往事故现场,由于事发地监控较少,他跑到周围的街道、店面寻找监控视频,加了两天班,查看视频,寻找证人证据,最终成功找到了电动车驾驶人。虽然放弃了自己的休息时间,但看到老太太满意的笑容,曾青心里很高兴。

2019年入警后,曾青干劲十足,他从零开始学习,办案时特别认真细致,全方位多渠道寻找线索,尽可能地恢复、还原事故事实,给当事人各方一个公平公正的交代,维护当事人权益和法律的权威。三年来,作为事故预防处理民警,他共办理案件200余起,协助办理亡人事故4起、醉驾案件7起,多次受到各级表彰。

曾青把“群众无小事”记在心头,他常用暖人心的问候和耐心的解释,化解群众的焦虑情绪,展示出厦门交警立警为公的形象和执法为民的亲合力,多次收到人民群众的表扬和赠送的锦旗。

王召君 4年时间 成长为一名教官

王召君是一名骑警,黑黝黝的皮肤是他的军功章——他的日常工作以动态巡逻为主、静态值守为辅,每日巡逻里程约60公里,在城市重要区域路段,承担“拥堵路段快速疏导、交通事故快速处理、重点违法精准打击、市民紧急求助全力保障、大型活动现场安保、高等级礼宾护卫以及紧急事件应急处置”等职能。

刚刚转岗到交警队伍时,王召君很着急:“工作节奏变了,业务也不熟。”不过他并没有给自己留太多焦虑的时间,而是沉下心来,发挥军人不怕困难、勇于挑战的光荣传统,多学善问、苦练实训,经常自己给自己开小灶,快速完成了角色转变。在各项专项整治行动中,他参与查处炸街改装车50余部,整治重型载货汽车“百吨王”百余起,岛外夜间涉酒查处300余起,圆满完成厦门援鄂、援沪医疗队最高礼仪骑行开道等大型保障任务20余起。

不懈的努力让王召君一路成长,成为一名优秀的教官。在去年的全省公安交警业务技能比武竞赛中,他作为厦门市公安局交警支队摩托车警务驾驶技能和交通违法查处科目教官团队的一员,带领队伍拿到全省第二名的好成绩。

王召君 1982年生,2001年入伍,2017年转业到公安岗位,现任市公安局交警支队机动大队三中队三级警长。



本报记者 张奇辉 摄

请自觉遵守

涉电动自行车管理有关法律法规 积极配合有关执法管理工作

厦门市公安局交警支队(宣)